



倾听尼山

2020中国(曲阜)国际孔子文化节
第六届尼山世界文明论坛

会刊

济宁市第一人民医院“最美逆行者”——

挚爱祖国，祖国是我们最坚强的后盾

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马辉 于伟 通讯员 胡安国

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，济宁市第一人民医院的医务工作者响应党和国家的号召，白衣执甲，逆行出征，同时间赛跑，与病魔较量，义无反顾冲上疫情防控第一线。如今，昔日湖北无声的硝烟已经散尽，大家又各自回到岗位继续奋战，然后，让每一个人产生共鸣的是，对祖国的依靠和热爱始终激荡在心中……

致敬7名最美逆行者
彰显白衣天使真情“大爱”

“在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”在9月8日召开的全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上，习近平总书记在讲话中说。

伟大的抗疫精神令人倍感振奋，伟大祖国的怀抱让人倍感温暖，这也让济宁市第一人民医院参与抗击疫情的医务工作者感同身受。还记得英雄凯旋的那个场景，伴随着一阵欢呼声，载着支援湖北医疗队队员的大巴车缓缓驶进济宁市第一人民医院，队员们手持国旗，在鲜花和掌声中依次下车，早已等候多时的医院家人们摇动手中国旗，高呼“白衣执甲，英雄凯旋”，用掌声、用喝彩为英雄接风洗尘。在迎接人员的欢呼声中，7名医疗队员刚走下车，就被一束束热情的鲜花塞个满怀。



义无反顾奔赴前线。



在抗疫一线。



迎接支援湖北英雄凯旋。

为挽救患者默默贡献力量
有祖国作坚强后盾全力以赴

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。勇士逆行时，朔风凛冽寒未尽，英雄归来日，春华正浓花满枝。

郭兆霞，36岁，山东首批支援湖北医疗队队员，现任济宁市第一人民医院心内科一、四病区副护士长。她总是主动要求上第一个班次，工作时兢兢业业，准备好所有设备及物资，为收治、抢救患者创造有利条件。很多清醒患者对疾病有恐惧感，以至于难以配合治疗和护理，郭兆霞积极地为他们进行心理护理及心理疏导，做了耐心细致的思想工作，消除他们的孤独感、恐惧感，尽可能满足其所需，谨慎小心地喂饭喂水，从酒店带去水果和牛奶给患者。郭兆霞认真做好自己的每一项工作，为挽救病人默默贡献着力量。

瞒着父母上前线的“郭大侠”手机上，每天都有很多未接电话，有家里的、领导的、同事

的，每当看到这些，心里也是暖暖的。“在这场殊死的斗争中，没有人退缩，也没有人放弃，这正是源自的伟大的抗疫精神，也正是源自伟大的祖国作为坚强后盾，大家众志成城，万众一心，抗击疫情，才换来了伟大的胜利。”郭兆霞回到了岗位上，可是她为群众解除病痛的使命却更加强烈了。

陈嫣，30岁，山东省首批支援湖北医疗队队员，现为济宁市第一人民医院感染性疾病科护师。她是医疗队中年龄较小的女队员，和两位同行的同事一样，抵达湖北的第一天，她主动剪掉了及腰长发。在黄岗，她用普通话和当地患者交流，患者们很配合，知道是山东支援医疗队的，对队员们更加的尊敬。让她印象很深的是一位大叔，每次治疗，他都会说谢谢，大叔说，等他病好了一定要去山东看看，没过几天，这位大叔就出院了。

与疫情殊死搏斗
他们坚持人民至上、生命至上

在湖北的57个日夜里，在济宁市第一人民医院医护工作者的参与下，山东省第一批支援湖北医疗队团结协作、共同奋战，不怕风险、不怕牺牲，在武汉保卫战的战场上，兑现了“不辱使命，敢打必胜”的誓言，展现了孔孟之乡医者仁心的精神风貌。他们战斗的大别山区域医疗中心共救治患者411人，其中重症、危重症患者92人，圆满完成了组织交给他们的任务。

在这场与疫情殊死搏斗的厮杀中，济宁市第一人民医院的医务工作者们展现出了昂扬的斗志和专业精神，与广大的战友们一起，顽强拼搏、日夜奋战，圆满完成抗疫阶段性任务，实现了济宁市救治新冠肺炎100%的治愈率，展现了医务工作者对党、对人民

高度负责的精神面貌。

面对疫情，除了一大批“最美逆行者”奋战在抗疫最前线湖北、市传染病医院隔离病房中，还有很多医护工作者坚守在家乡的疫情防控岗位上，他们奋战在医院发热门诊、急诊科、留观病房等与患者接触最密切的地方。面对这些背影，我们同样肃然起敬。

济宁市第一人民重症医学科主管护师姬长卫，与其他26位战友作为发热留观室第三批逆行者加入其中，投入到西院区发热留观室紧张的工作中。姬长卫说，因为在发热留观室内护理患者，战友们还必须长时间佩戴N95口罩，导致面部因为长时间受压出现压红、水泡，甚至出现压疮。在进入病房时，我们还需要穿戴几层防护服，每次穿防护服时都会

花费很长时间，为了减少更衣次数，战友们练就了各种神功，在工作期间不敢多吃饭、多喝水，想去卫生间时也尽量忍着，一忍就是整整一个班次，女同事们则穿上了成人纸尿裤。

“要锤炼品德修养，让医德品行正起来；要坚持学习为先，让专业素质和能力强起来；要传承宝贵经验，把优良传统扬起来；要不忘行医初心，让医疗服务暖起来；要坚守医者正道，让规矩纪律意识挺起来；要保持健康体魄，让身体素质好起来。”孙树印表示，让我们坚持人民至上、生命至上，崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任，努力促进医学进步，为建设健康中国、健康济宁，增进人民健康福祉作出新贡献。